ElS
no nHdopmatnke n UKT

3apnaHue B6
TeMma: PeKkypcCuBHbIE aJIFTOPUTMbI

Yuntenb nngopmatmkn bOY COLL Ne 29
cTaHuubl HoBoTnTtaposckon OMHCKOro pamnoHa
KpacHogapckoro kpas

NBaxHeHko CBeTnaHa HukonaesHa



PekypcuBHbIE anropuTMmbl

Pekypcus — 370 NpuéM, NO3BONAIOLLMIA CBECTU UCXOAHYIO
3324y K 04HOW UIN HECKONbKMM 6onee NpocTbiM 3aa4yam
TOrro Xe Tuna.

YT0bbI OnNpeaennTb peKypcuto, HY>XXHO 3aAaTb
e YC/I0BME OCTAaHOBKU peKypcumn (6a3oBbin cnyyanm Uau
HEeCKOoJIbkO 6a30BbIX Clly4aes),

® DEKYPPEHTHYIO bopMyny.

ANropuTM Ha3blBaeTCA PEKYPCUBHbLIM, €C/IN B €ro
onpeaeneHnn CoaepXnTcsa NPSMON MM KOCBEHHbIN Bbl30B
3TOr0 Xe ajsropuTMa.

J1I0by0 peKypCUBHYIO npoueaypy MOXHO
3anporpaMMmpoBaThb C MOMOLLbIO LIMKNA.



[lpumep 3agaHna n3
OeMOBEpPCUU

ANropuTM BbIYUCSIEHNSA 3HAYEHNS PYHKLUUNK
F(n), roe n — HaTypanbHOE YnNCho,

3a4adH ciaeayoumMmmnm COOTHOWEHNUAMN .

F(1) =1
F(n) =F(n-1) *n,npun>1

YemMy paBHO 3HaydeHUe PyHKUMKU F(5)?
B oTBeTe 3anuinTe ToJIbKO HaTypanbHOE YNCSO.



Cnocobbl pelueHns 3agaHmnsa B6

B peKypCuBHbIX afiropUutMax BblAENAOTCS
ABa crnocoba Mx BbINOJIHEHUSA:

1)«norpy>xeHune» anroputma B cebsd, 10
eCTb UCMNO/b30BaHMeE onpeaeneHns «B
APYryr CTOPOHY>», NMoka He byaeT HanaeHo
Ha4da/lbHOE onpeaeneHne, He BAStoLLEECH

DEKYPCUBHbIM;

2)nocnefoBaTesibHOE BbINOJIHEHNE
orepauun oT HavyanbHOro onpeaesieHnsa Ao

onpeaesiedHnd ¢ BBeaeHHbIM B aJIFTOPUTM
3HA4YEHUNEM.



PelwieHne 3agaHnsa ns oeMoBepCcun

F(1)
F(n)

1). ncnonb3ys 3a4aHHYIO0 PEKYPPEHTHYIO (POpPMYY,
Haxo4auM, 4YTO
F(5) = F(4) *5
2). NpuMeHnB OpMyny elle HeCKos1bKo pas, noay4yaem
F(5) =F(3)*4*5=F(2)*3*4*5=F(1)*2*3%4%*5
3) Mbl gownin Ao 6a30BOro cny4asi, KoTopbiu

OCTaHaB/IMBAET peKypCcuUio, TakK Kak onpeaenser
3HaveHne F(1) = 1

4) okoH4YaTenbHo F(5) =1 *2*3 *4 *5 =120

(n—1) *n,npun>1



PelleHne 3agaHusa ns oeMmoBepCcumn

F(1)=1
F(n) =F(n-1) *n,npun>1

F(1)*2 = 1%2 = 2
=(2)*3 = 2*¥3=6
=(3)*4 = 6%4 = 24
S(4)*5 = 24*5 = 120




[lpumep 3agaHua ¢ canTa
[lonsakoBa

ANTOPUTM BbIYUCNEHUNA 3HAUYEHNSA DYHKLUNMU
F(n), rae n — HaTypanbHoOEe 4Ynucno, 3aaaH
cneayrowmnMm COOTHOLLEHNAMMN:

F(1) =1,
F(2) =1
F(n) = F(n-2)*(n-1) + 2, npun > 2

YeMmy paBHO 3HaueHue pyHKkunm F(8)7?
B oTBeTe 3anunwinTe ToJIbKO HaTypalbHOE 4Yncso.



[lpumep 3agaHnga ¢ canTa
ege.yandex.ru

[MocnenoBaTenbHOCTb Yncen dmboHauumn
3a1aE€TCH peKYpPpPEeHTHbIM COOTHOLLUEHUNEM:

F(n)=F(n—-1)+F(n—-2) npwm
HaTypasibHOM n>2

F(1)=1

F(2)=1

YeMy paBHO BOCbMOE 4YUC/10 B

nocneanoBatebHOCTU OmMboHauyum?
B oTBeT 3anmwuTte TOoNbKO HATypaJibHOE HYNCJI0.



[lpumep 3agaHua c canTa
ege.yandex.ru

MakcuManbHoe yncno L(n) obnacren, Ha
KOTOpble MJIOCKOCTb AEMNTCS N NMPSIMbIMU,
MO>XHO BbIYNC/NTb C MOMOLLbIO
PEKYPPEHTHOIO0 COOTHOLLUEHUS;

L(n)=L(n—1)+n npn HaTtypanbHbiX N=1
L(0)=1

KakoBO MakcmMasibHoe Yyncso obsnacreun, Ha
KOTOpPblE MJIOCKOCTb AENNTCA AECATbIO
NpAMbIMA?



[lpumep 3agaHua ¢ canTa
ege.yandex.ru

na noacyeta MMHUMAJZIbHOIO Yncia Xoa0B B
r0JIOBOJIOMKE XaHounckaga 6allHs NCnoJib3yeTcH
dyHKUMA S(n), KoTopas BbIYNCASAETCH MO
cneayrouwemy aJaroputmy:

S(n)=2*S(n-1)+1 npv HaTtypasibHOM nNn>1
S(1)=1

YeMy paBHO 3Ha4deHWe pyHKunm S(7)7?
B oTBeT 3annwinTte ToJIbKO HATypaJibHOE 4YNCJIO0.



[lpumep 3agaHua ¢ canTa
ege.yandex.ru

ANropuUTMbl BblYUCIEHNS 3HAYEHUN PYHKLUNN
F(n) n Q(n), raoe n — HaTypalbHOE 4YKnuCno,
3a/aHbl cneayrwmnMmm COOTHOLLEHUSMMN:

F(n)=F(n—-1)+2*Q(n—-1) npu n>1
F(1)=1
Q(("))=—2*F(n—1)+Q(n—1) npu n>1
Q(1)=1

YHemMy paBHO 3HauyeHUs yHKUumMnM F(5)+Q(5)?
B oTBeT 3anuinTe To/IbKO YnCno.



[Tpumep ¢ canta Oumebl 'yuwinHa
«Pewy EI'O»
http://www.inf.reshuege.ru

[locnepgoBaTe/IbHOCTb YMcCes 3a4aeTCs
PEKYPPEHTHbLIM COOTHOLLUEHUEM:

0)
1
1
F(n-3) + F(h—-2) + F(nh-1), npn n >3,
rae N — HaTypaJjibHoOe 4Yuncso.

YeMy paBHO AEBATOE YMNC/IO B 3TOM

nocjaenoBaTesIbHOCTU?
B oTBeTe 3anmuuTte TONbKO HaTypaanoe YNCJ10.



BbiBOA

3azaya Ha BbIMNOJIHEHUE PEKYPCUBHbBIX aJifTOPUTMOB
He NpeAcCTaBAsAET C/IOXXHOCTU, €C/IN YYallUicS
NMOHMMAET, 4YTO O3HA4aloT 3anucaHHble POpPMYIibl U
KaK UX NMPUMEHSATD.



